Rev: 2017-02-28

=/ BaN0

Designed for care
MONTERINGSANVISNING ENG
BANO DUSJSETE UTEN HOYDEJUSTERING SE

DK

5701-02 DUSJSETE UTEN H@YDEJUSTERING, GRA (NRF 60 35 917 / RSK 797 24 65)
SHOWER SEAT WITHOUT HEIGHT ADJUSTMENT, GREY

5701-B-02 DUSJSETE UTEN HYDEJUSTERING, SORT (NRF 60 35 926 / RSK 797 24 66)
SHOWER SEAT WITHOUT HEIGHT ADJUSTMENT, BLACK

BANO DUSCHSITS / BANO BRUSESZADE / BANO SHOWER SEAT

For Norsk side 2 - For English see page 4 - FOr svenska se sidan 5 och 6 - For dansk se side 7

BANO AS

Utstillingsplassen 3
6823 Sandane-Norge
Phone: +47 57 86 98 00
post@bano.no
www.bano.no

— \ Vid fabrikationsfel ger Bano kunden
ratt att fa den felaktiga produkten utbytt

2J mot en motsvarande produkt eller till
7 produkt med likvardiga egenskaper, i upp
ill 3 &r efter installation.

MERKET FOR GOD DESIGN
NORSK DESIGNRAD

BANO AB

Hammarby Allé 91

120 63 Stockholm - Sverige
Phone:+46 (0) 8 30 11 10
post@bano.se
www.bano.se

(_)-g«ER Z] 7

Z

byg - nO™

%

Accepterad
monteringsanvisning
2016:1

(AREG 4,

K
A'77}/ isN\V\a’

BANO A/S

Mgllehaven 8

4040 Jyllinge - Danmark
Phone: +4526 24 55 14
post@bano.dk
www.bano.dk



(2/7)

NO/ BANO DUSJSETE uten hgydejustering ¥ i
5701-02 DUSJSETE uten haydejustering, GRA 4 .
5701-B-02 DUSJSETE uten hgydejustering, SORT ‘ W
INNHOLD:

1 STK DUSJSETE

2 STK DEKKSKINNE ALUMINIUM

2 STK TOPPSTYKKE PLAST M. DOBBELSIDIG TAPE

4 STK SYREFASTE M8X60 SKRUER OG SKIVER (LEVERES SEPARAT)

OPPMERKING:

Anbefalt avstand mellom de to brakettene (mellom skruehull 1/2 og skruehull 3/4) er 160 mm. Anbefalt hgyde fra
gulv til skruehull 1/3 er 530 mm. Malene er vist i figur

Mal opp avstandene, vatre opp veggbrakettene loddrett, og merk av skruehull nr 1-4 som vist i figure

INNFESTING | VEGG

A Lag aldri giennomgéende hull i en vatromsvegg. Rengjgr hull etter boring og bruk godkjent
tetningsmasse for vatrom ved festing av skruer. Se figur

Veer oppmerksom pa at veggen og innfestingen ma veere dimensjonert i henhold til Byggebransjens
Vatromsnorm samt Bano grensesnitt (se www.bano.no) ved montering i Norge for at produktgarantien
skal gjelde. For at produktgarantien skal gjelde ved montering i andre land ma vegg og innfesting veere
dimensjonert i henhold til gjeldende nasjonale retningslinjer/regelverk samt Bano grensesnitt.

Flislagt trevegg:
Lag aldri giennomgaende hull i en vatromsvegg. Forbor hull med 10 mm bor kun gjennom flisene.
Rengjar og fyll med godkjent tetningsmasse for vatrom ved festning av skruer. Se illustrasjon

Flislagt betongvegg:

Forbor hull med 12 mm bor kun gjennom flisene. Bytt til 10 mm bor for videre boring gjennom betong.
Rengjer og fyll tetningsmasse i vegghullet, sett i en nylonplugg og fyll s& pluggen med tetningsmasse.
Se illustrasjon

Andre veggmaterialer (baderomsplater, veggvinyl osv)
Lag aldri giennomgaende hull i vartomsvegg. Forborr hull som er dimensjonert med hensyn til veggtypen.
Rengjar hullet og fyll med godkjent tetningsmasse. Se illustrasjon

MONTERING AV SETET
Dusjsetet festes i veggen med to skruer oppe og to skruer nede som vist i figur e Bruk syrefaste skruer.

MONTERING AV DEKKSKINNE OG TOPPSTYKKE:
Monter dekklisten i aluminium fra oversiden av festebraketten. Sarg for at dekklisten monteres med det
innbgyde hjarnet opp. Toppstykket limes pa plass ved bruk av dobbelsidig tape.

0 INNFESTING | TREVEGG

' {[Treverk :




(3/7)

374

160 |

o

530




(417)

ENG/ BANO SHOWER SEAT without height adjustment ™~ N
5701-02 SHOWER SEAT without height adjustment, GREY b
5701-B-02 SHOWER SEAT without height adjustment. BLACK : T

CONTENTS: B W

1 SHOWER SEAT

2 ALUMINIUM BRACKET COVERS

2 PLASTIC END CAPS

4 ACID RESISTANT M8X60 SCREWS AND DISCS (DELIVERED SEPARATELY)

PLACEMENT ON WALL
The recommended distance between the two brackets (between the screw holes 1/2 and the screw holes 3/4)
is 160 millimeters. The recommended height from floor to screw holes 1/3 is 530 millimeters. Se figure

Measure distances, level the brackets vertical and mark the screw holes No. 1-12 as shown in the figure e
FIXING TO WALL

Make sure never to perforate wet walls completely. Clean the holes after drilling. Make sure to use
A sealant approved for application on wet walls. See figure o

Please note that the product guarantee only applies when the wall and screws are dimensioned
A according to «Byggebransjens Vatromsnorm» and Bano interface for products mounted in Norway.

For products mounted in other countries, please note that the product guarantee only applies when

wall and screws are dimensioned according to national guidelines/regulations and Bano interface.

Tiled wooden wall:

Make sure never to perforate wet walls completely. Drill holes with a 10 mm drill bit through the tiles only.
Clean and fill the hole with sealant approved for application on wet walls. Se iIIustrationo

Tiled concrete wall:

Drill holes using a 12 mm drill bit through the tiles only. Switch to a 10 mm drill bit for further drilling
through the concrete. Fill the hole with sealant, place a nylon plug in the hole and fill the plug with sealant.
Se illustration

Other wall materials (bathroom boards, vinyl):

Make sure never to perforate wet walls completely. Drill holes which are dimentioned for said type of

wall. Fill the hole with sealant, place a nylon plug in the hole and fill the plug with sealant. See illustration

INSTALLATION
Mount the brackets to the wall with two screws at the lower end and two screws at the upper end of each
wall bracket as shown in figuree Make sure to use acid resistant screws.

COVER INSTALLATION
Slide the bracket covers into the wall brackets from above with the bent ends pointing upwards. Push the
end cap in place at the top of the wall brackets using the double sided tape.

o FIXING TO WOODEN WALL

D Plaster wall . Concrete
. Wood @ Tiles

o 374 |

For larger illustrations, please see page 2 and 3.

530




(5/7)

SE/BANO DUSCHSITS utan hojdjustering - I
_A
5701-02 DUSCHSITS utan héjdjustering, GRA L] '
5701-B-02 DUSCHSITS utan héjdjustering, SVART ‘ -

INNEHALL:

1 ST. DUSCHSITS MED 2 ST. MONTERINGSFASTEN

2 ST. TACKLIST ALUMINIUM

2 ST. TOPPSKYDD PLAST

4 ST. SYRAFASTA 8X60 MM FRANSK TRASKRUV OCH BRICKOR (LEVERERAS SEPARAT)

UPPMARKNING;

Korrekt avstand mellan de tva monteringsfastena (mellan skruvhal 1/2 och 3/4) ar 160 mm. Rekommenderad
hojd fran golv till skruvhal 1/3 ar 530 mm. Mat upp avstanden, vag upp monteringsfastena lodratt och mark ut
skruvhal 1-4 som visas i figure

INFASTNING:

Rengor hal efter borrning alla infastningar i vatzon 1 och 2 ska tatas mot vaggens tatskikt. Material for
A tatning ska fasta mot underlaget och vara vattenbestandigt, mogelresistent och aldringsbestandigt
(Sava § 3.5)

Var uppmarksam pa att vaggen ska vara forstarkt med minst 45x195 mm reglar/kortlingar, alternativt vara
i betong for att produktgarantin ska galla. Se Bano gransdragningar (www.bano.se) Skruvinfastningar i

A vatzon 1 ska goras i betong eller annan massiv konstruktion, trareglar, trakortlingar eller i konstruktion
som ar provad och godkand for infastning, till exempel skivkonstruktion. Se exempel pa godkanda
konstruktioner pa sakervatten.se (SaVa § 3.4.1) Se bild O

Kakelkladd travagg:

Gor ej genomgaende hal i vatrumsvagg. Forborra hal med 10 mm borr endast genom ytskikt och tatskikt.
Rengor och fyll med vattenbesténdig, mogelresistent och aldersbestandig tdtningsmassa som ar godkand for
vatrum i halen. Se illustration

Kakelkladd betongvégg:

Forborra hal med 12 mm borr endast genom ytskikt och tatskikt. Byt till 10 mm borr fér vidare borrning i

betong. Rengdr halet, fyll forst vattenbestandig, mogelresistent och aldersbestandig tatningsmassa godkand for
vatrum i halet, satt i en 10 mm nylonplugg och fyll sen pluggen med tatningsmassa. Se illustration o

Andra viaggmaterial (vatrumsskivor, vaggvinyl etc.):

Gor ej genomgaende hal i vatrumsvagg. Forborra hal som ar dimensionerade med hansyn till vaggtypen.
Borra endast genom ytskikt och tatskikt. Fyll halet med aldersbestandig tatningsmassa godkand for vatrum.
Se illustration o

MONTERING:

Duschsitsen fasts i vaggen med tva skruvar uppe och tva skruvar nere i varje monteringsfaste som visas

i figur @) Anvand syrafasta skruvar.

TACKLIST/TOPPSKYDD:

Montera pa tacklisten i aluminium fran ovansidan av monteringsfastet. Se till att tacklisten monteras med
den inatbdjda anden av listen uppat. Toppskyddet trycks pa plats pa ovansidan och fasts med dubbelsidig

tejp.

INFASTNING I T

INFAS

,?/! . T post 7 DGipS .Betong

Tra Kakel

For storre bild se sid 2



(6/7)

SE/BANO DUSCHSITS utan hojdjustering

5701-02 DUSCHSITS utan hojdjustering, GRA
5701-B-02 DUSCHSITS utan hojdjustering, SVART

For storre bild se sid 3

o 374

160
A
J

530

Till Vatzon 1 réknas:

- Hela golvet

- Vagg i dusch-/badplats

- Vagg en meter utanfoér dusch-/badplats

- Hela yttervaggen om dusch-/badplatsen ar placerad mot en yttervagg



(717)

DK/ BANO BRUSES/ZDE uden hgjdejustering " N
5701-02 BRUSES/EDE uden hgjdejustering, GRA “
5701-B-02 BRUSES/ZDE uden hgjdejustering, SORT : i

INDHOLD: H W

1 STK. BRUSESADE

2 STK. DAKSKINNE ALUMINIUM

2 STK. TOPSTYKKE PLAST

4 STK. SYREFASTE M8X60 MM FRANSK SKRUER OG SKIVER (LEVERES SEPARAT)

OPMARKING

Korrekt afstand mellem de to beslag (mellem skruehul 1/2 og 3/4 er 160 mm. Anbefalet hgjde fra gulv til
skruehul 1/2 er 530 mm. Mal aftsandene op, niveller monteringsbeslaget lodret og maerk skruehullerne1-12
af som vist i figure

FASTGORING | VAEG:
Lav aldrig et gennemgaende hul i en vadrumsveeg. Rens hullet efter boring og brug godkaendt
A fugemasse til vadrum ved fastggring af skruer. Se illustration o

Veer opmeerksom pa, at veeggen og dens fastgarelse ma veere dimensioneret i henhold til
Byggebranchens Vadrumsnormer samt Bano’s Greendesnit (se www.bano.no) ved montering i Norge
for at produktgarantien skal geelde. For at produktgarantin skal geelde ved montering i andre lande
skal vaeg og befaestningen veere dimensioneret i henhold til geeldende nationale retningslinjer/regler
samt Bano’s Graenesnit.

Flisebelagt traevaeg:

Forbor hul med 10 mm bor kun gennem fliserne. Rengar og fyld teetningsmasse godkendt for vadrum i hullet.

Lav aldrig et gennemgaende hul i en vadrumsveaeg. Se illustration

Flisebelagt betonvaeg:

Forbor hul med 12 mm bor kun gennem fliserne. Byt til 10 mm bor for videre boring gennem beton. Regeer og
fyld teetningsmasse godkendt for vadrum i hullet, seset en 10 mm nylonplug i og fyld pluggen med
teetningsmasse. Se illustation

Andre vaegmaterialer (baderumsplader, vinyl, mm.):

Lav aldrig et gennemgaende hul i en vadrumsvaeg. Forbor hul dimensioneret med hensyn til veegtypen. Bor
kun igennem vaegmaterialer og vadrumsteetningen. Renggar og fyld teetningsmasse godkendst for vadrum i
hullet. Se iIIustrationo

MONTERING

Bruseseaedet fastggres til vaeggen med to skruer oppe og to skruer nede i hvert monteringsbeslag som vist i
figure Benyt syrefaste skruer.

DAKSKINNER OG TOPSTYKKER:
Montering af deekskinner sker fra oversiden af monteringsbeslaget. Serg for, at deekskinnerne monteres med
de bgjde ender af deekskinnerne oppe. Plastik topstykkerne trykkes pa plads, med dobbelsidig tape.

FASTGORING | TEVAG

For starre illustrationer se side 2 og 3.

530




